GF 2022.4.4 — 13:15 — 227. oldal — 35. lap KoMalL, 2022. aprilis ?

C. 1718. Egy sikon elhelyeztiink 8 darab egységnyi
éli kockat, majd ezekre még 5 darab egységkockat tet-
tiink az dbra szerint.

Hatdrozzuk meg az ABC héromszog oldalainak
hosszat.

Feladatok 11. évfolyamtdl
C. 1719. Tekintsiik az ABC szabélyos haromszog azon P belsé pontjait, ame-
lyekbol az AB oldal 135°-0s szogben latszik. Bizonyitsuk be, hogy a PA, PB,
PC' szakaszokbdl mindig szerkesztheté haromszog, és a P pont barmely, a feltétel-
nek megfelel6 elhelyezkedése esetén ennek a haromszognek az egyik szoge mindig
ugyanakkora.

C. 1720. Adott egy 10 elemii halmaz, amelynek elemei legfeljebb kétjegyti, po-
zitiv egész szamok. Igaz-e, hogy ennek a halmaznak mindig van két olyan diszjunkt
részhalmaza, amelyekben az elemek Gsszege egyenlo?

*

Bekiildési hataridé: 2022. majus 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

*

A B pontversenyben kitiizétt feladatok
(5238-5245.)

B. 5238. Oldjuk meg a kovetkezo egyenletet a pozitiv egész szamok korében:
(k+n)! =k +n>+ (k+n)(3kn — 1).

(3 pont) Javasolta: Szalai Mdté (Szeged)

B. 5239. Egy haromszog oldalai a, b és ¢, ebben a sorrendben szamtani soroza-
tot alkotnak. Mutassuk meg, hogy a beirt kor kézéppontja harmadolja a b oldalhoz
tartozé szogfelezot.

(3 pont)

B. 5240. Mutassuk meg, hogy minden n pozitiv egész szamnak van olyan
tobbszorose, amelyben a szamjegyek Osszege n.

(4 pont) Javasolta: Sdandor Csaba (Budapest)

Kozépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2022/ 227



GF 2022.4.4 — 13:15 — 228. oldal — 36. lap KoMalL, 2022. aprilis %

B. 5241. Az ABC haromszogben ABC'< > 90°, a koriilirt koér kozéppontja O.
A korillirt korhoz C-ben hizott érinté az AB egyenest a P pontban, a P-bdl
BC-re allitott meréleges pedig az OC egyenest (Q-ban metszi. Igazoljuk, hogy AB
meroleges AQ-ra.

(4 pont) Javasolta: Nagy Zoltan Ldrdnt (Budapest)

B. 5242. Legyenek m és n tetszoleges pozitiv egész szamok. Tekintsiik azon
(z;y) racspontokat a derékszogii koordindtarendszerben, amelyekre 1 < & < m és
1 <y < n teljesiil. Legfeljebb hanyat valaszthatunk ki ezen mn darab racspont
koziil ugy, hogy semelyik négy kivalasztott pont se alkosson nem elfajulé parale-
logrammat?

(6 pont) Javasolta: Firedi Erik (Budapest)

B. 5243. Az ABC héaromszogben CAB< = 48° és ABC'<t = 54°. A héromszog
egy belsé D pontjéra teljesiil, hogy CDB< = 132° és BC' D<t = 30°. Igazoljuk, hogy
az ACDB torottvonalat alkoté szakaszokbdl nem szerkeszthetd haromszog.

(5 pont)

B. 5244. Hatarozzuk meg azokat az n > 4 egész szamokat, melyekre minden
n-nél kisebb k Osszetett szamra (k,n) > 1.

(5 pont) Javasolta: Réka Sdndor (Nyiregyhéza)

B. 5245. a) Bizonyitsuk be, hogy végtelen sok, pdronként nem hasonlé hdrom-
sz0g létezik, melynek mindharom oldala egész szdm, és az egyik szoge 3-szor akkora,
mint egy masik.

b) A fenti tulajdonsdgi haromszogek kozott van-e olyan, amelynek mindhdrom
oldala legfeljebb 107

(6 pont) Hugter Mihdly (Budapest) 6tlete alapjan

Aprilisi fejtoro™. Helyezziink el hat fehér babut egy sakktablara két szokasos
készletbdl gy, hogy egy feketét letéve barmely szabad mezore, az biztosan iithetd
legyen.

Kovdces Bence (Szombathely) és Monos Attila (Budapest)

%
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* Pontversenyen kiviil. Egy lehetséges megoldast kozliink a majusi boritén.
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